

خطیب‌زاده بر تکلیف دولت برای توقف اجرای داوطلبانه پروتکل الحاقی تاکید کرد؛

آخرین اولتیماتوم‌های ایران در آستانه اسفند موعود



سخنگوی وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی ایران تصریح کرد: اگر تعهدات طرف‌های برجامی تا هفته اول اسفند انجام نشود، دولت موظف به توقف اجرای داوطلبانه پروتکل الحاقی است و اجرای داوطلبانه این پروتکل قطعاً متوقف خواهد شد.

سعید خطیب‌زاده در نشست خبری دیروز خود با خبرنگاران، درباره ضرب‌الاجل سوم اسفند بر اساس مصوبه مجلس شورای اسلامی برای توقف اجرای پروتکل الحاقی، افزود: این اقدام به معنای توقف نظارت‌های فرآیدمانی است و از آن جایی که ایران عضو پادمان و ان پی‌تی است، همکاری با آژانس ادامه می‌یابد ولی اجرای پروتکل الحاقی متوقف می‌شود.

وی در خصوص نامه اخیر نمایندگی ایران در آژانس و هشدار به این نهاد درباره نشست اطلاعات، با بیان اینکه نهایت همکاری را با آژانس داشتیم اما در گذشته شاهد درز اطلاعات بودیم، گفت: این اولین نامه مانیست

وان شالله آخرین نامه ما باشد. آژانس مسئولیت حقوقی و قطعی نسبت به حفظ محرمانگی اسناد دارد. وی ادامه داد: این اسناد ذاتاً محرمانه هستند و گر نه فعالیت‌های ایران شفاف است. متأسفیم سهل‌انگاری‌های جدی رخ داده است. این نامه برای یادآوری مسئولیت‌های آژانس بود.

آمریکای امروز فرقی با دوران ترامپ نکرده است

سخنگوی وزارت خارجه در توییت روز یکشنبه وزیر امور خارجه آمریکا درباره برجام مبنی بر دیپلماسی اصولی اظهار کرد: آمریکا متأسفانه همچنان بر رویه غلط دولت قبلی عمل می‌کند. آنچه امروز رخ می‌دهد با قبل از ۲۰ ژانویه تفاوتی نکرده است؛ همان فشار حداکثری و جنایت‌های ملت‌ها همان رویکرد ادامه داد. وی افزود: اکنون که با شما صحبت می‌کنم، آمریکا فرقی با دوران ترامپ در خصوص تحریم‌ها نکرده‌ایم می‌تواند موجب شرم کسانی باشد که کارزار انتخاباتی خود را مبنی

آن روز به تعهداتش برمی‌گردد.

قطر برای احیای برجام میان ایران و آمریکا گفت: از این کمک‌ها استقبال می‌کنیم. قطر میان دوستان و همکاران منطقه‌ای ایران قرار دارد. رایزنی‌های نزدیکی میان ایران و قطر در سطوح مختلف در جریان بوده است اما از سوی دیگر اجرای تعهدات آمریکا نیازمند پیام بردن نیست، این کشور به راحتی می‌تواند این کار را بکند.

وی در پاسخ به سوالی درباره اظهارات علوی وزیر اطلاعات، با بیان اینکه موضوع ایران تغییر نکرده و بر صلح آمیز بودن همه فعالیت‌های هسته‌ای است، گفت: فتوای مقام معظم رهبری مبنی بر حرمت سلاح‌های هسته‌ای به قوت خود باقی است.

سخنگوی وزارت امور خارجه تصریح کرد: هیچ کشوری در دنیا نیست که درباره مصالح ملی و امنیت ملی خود مصالحه کند. ایران به عنوان کنشگر شناخته شده در صحنه بین‌المللی در مورد منافع ملی خود با کسی مصالحه نمی‌کند. برنامه موشکی ایران دفاعی و تدافعی است. برجام برای حل و فصل بحران ساختگی در مسیر پیگیری است.

واکنش به نگرانی سه کشور اروپایی درباره اورانیوم فلزی

سخنگوی دستگاه دیپلماسی درباره ابراز نگرانی‌های سه کشور اروپایی در خصوص تولید اورانیوم فلزی، با بیان اینکه بحث سوخت پیشرفته راکتورها یک موضوع قدیمی است، گفت: ایران در حوزه تحقیق و گسترش دانش صلح آمیز هسته‌ای خود همواره این مسئله را مدنظر داشت و آن را به خاطر برجام متوقف کرده بود.

وی با اشاره به اینکه اورانیوم فلزی ضرورت رسیدن به سوخت پیشرفته راکتورها است، افزود: ایران کاری نکرده الی تحقیق و توسعه خود را برای سوخت انجام داده است و اگر اروپایی‌ها به تعهداتشان بر گردند، ایران هم فرآی آن روز به تعهداتش برمی‌گردد.

وزارت خارجه برای سفر قالیباف هماهنگی گسترده‌ای انجام داد

وی در بخش دیگری از نشست خبری خود در واکنش به اظهارات سخنگوی هیأت رئیسه مجلس مبنی بر اینکه ناهماهنگی وزارت امور خارجه باعث شد که نامه مقام معظم رهبری به رئیس دوما روسیه داده شود، گفت: آنچه شما از قول سخنگوی هیأت رئیسه مجلس گفتید، درست نیست و احتمالاً اطلاع دقیقی از موضوع نداشتند. خطیب‌زاده افزود: آقای قالیباف می‌داند که وزارت امور خارجه در چه ابعاد و سطوحی برای این سفر هماهنگی انجام داده است و خوب نیست از تریبون سخنگویی ریاست مجلس سخنانی گفته شود که درست نیست.

وی با بیان اینکه وزارت امور خارجه تلاش و فعالیت زیادی برای هماهنگی این سفر انجام داد، تاکید کرد: پیام مقام معظم رهبری به جایی که باید می‌رفت، رفته است و ان شاءالله اثرات و برکات خود را خواهد داشت. سخنگوی وزارت خارجه در باره تصمیم برخی نمایندگان برای سوال از وزیر خارجه در خصوص کوتاهی این وزارتخانه در جریان سفر قالیباف به روسیه، تصریح کرد: مصالح ملی اجازه ورود بیشتر به این موضوع را نمی‌دهد اما اگر فکر می‌کنند که لازم است سوال را به صحن ببرند، این کار را انجام دهند تا جزئیات در صحن علنی مجلس مطرح شود.

تکذیب بازداشت کارمند کنسولگری ایران در ترکیه

سخنگوی وزارت خارجه درباره ادعای مطرح شده در رسانه‌های ترکیه مبنی بر بازداشت یکی از کارمندان سر کنسولگری ایران در استانبول، گفت: هیچ کارمند سر کنسولگری ایران بازداشت نشده و آنچه رخ داده بازداشت یکی از اتباع ایرانی در هنگام ورود به ترکیه است.

وی در این خصوص با تاکید بر اینکه این موضوع باید در مسیر خود حل شود،

خطیب‌زاده درباره تصمیم نمایندگان برای سوال از وزیر خارجه در خصوص سفر قالیباف به روسیه، گفت: مصالح ملی اجازه ورود بیشتر به این موضوع را نمی‌دهد؛ اما اگر فکر می‌کنند که لازم است، سوال را به صحن ببرند تا جزئیات در صحن علنی مجلس مطرح شود

افزود: با دولت ترکیه در تماس هستیم و نتیجه را خواهیم گفت.

محموله نفتی توقیفی آمریکا متعلق به بخش خصوصی است

خطیب‌زاده در بخش دیگری از نشست خبری خود درباره فروش نفت ایران و اقدامات تخریبی آمریکا در این مسیر، اظهار داشت: راهزنی آشکار آمریکا در آب‌هاست و جای شرم بسیار زیادی برای آمریکا دارد که به بهانه‌های واهی راهزنی دریایی انجام می‌دهد. وی گفت: آنچه این روزها درباره یک نفتکش گفته می‌شود، محموله آن متعلق به دولت ایران نیست بلکه متعلق به بخش خصوصی است و این در دوران بایدن صورت گرفته که قرار بود از گردش دولت قبلی فاصله بگیرد و مسیر قبلی را اصلاح کند اما رایزنی دریایی که از عهد باستان بوده، هنوز ادامه دارد و از جامعه بین‌المللی می‌خواهیم به این وضعیت رسیدگی کند.

تست کروئای نظریه منفی بود

سخنگوی دستگاه دیپلماسی در این نشست همچنین در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه آیا کسالت‌ظریف که منجر به غیبت روز گذشته او در مجلس شد به علت ابتلا به کروناست، گفت: آقای ظریف کسالت مختصری داشت اما تست کروئای او هم دیروز و هم امروز منفی بود.

روی موج کوتاه

رئیس قوه قضائیه:

در زندان‌ها به روی مدعیان حقوق بشر باز است

ابراهیم رئیسی، رئیس قوه قضائیه در جلسه شورای عالی ضمن انتقاد از ادعاهای حقوق بشری برخی کشورهای غربی، گفت: ما آمادگی داریم در زندان‌های خود را باز کنیم تا مدعیان حقوق بشر، هر زندانی را که می‌خواهند در ایران، ببینند؛ مشروط به اینکه بگذارند ما هم هر زندانی را که در کشور آنها می‌خواهیم ببینیم، در این صورت معلوم خواهد شد که حقوق بشر در کدام کشور بیشتر رعایت می‌شود. وی افزود: ادعا کافی است اگر اهل عمل هستند بسید الله، شما زندان‌های ما را ببینید ما هم زندان‌های شما را.



ظریف:

ژاپن داریی‌های بلوکه شده ایران را آزاد کند

محمدجواد ظریف، وزیر امور خارجه در گفت‌وگو با کی‌ودو نیوز با اشاره به اینکه ژاپن دوست خوب ایران است و با آمریکا نیز روابط خوبی دارد، اظهار کرد: از آنجایی که ایالات متحده در حال نقض قوانین بین‌الملل است، بهترین نقشی که ژاپن می‌تواند بازی کند این است که به آمریکا بگوید ما هم به ژاپن تصمیم‌های غیر قانونی آن‌ها را اعمال نخواهد کرد. ظریف همچنین از ژاپن خواست که داریی‌های بلوکه شده ایران در بانک‌های ژاپن ذیل تحریم‌های آمریکا که در حدود ۱۰ میلیارد دلار است را آزاد کند.



امروز برگزار می‌شود:

رزمایش دریایی ایران و روسیه در اقیانوس هند

رزمایش مرکب کمر بند امنیت دریایی ایران و روسیه با حضور یگان‌های سطحی و پروازی نیروی دریایی ایران و روسیه از امروز، سه‌شنبه در شمال اقیانوس هند آغاز می‌شود. امیر در یادار دوم غلامرضا طحانی، سخنگوی این رزمایش گفت: در این رزمایش که با شعار «همکاری جمعی در برابر امنیت تجارت دریایی» و در منطقه‌ای به وسعت ۱۷ هزار کیلومتر، با پیام صلح و دوستی برگزار می‌شود، علاوه بر نیروهای سپاه و ارتش، یگان‌های شناور روسیه متشکل از ناوشکن Stoiky، ناولجستیکی Kola و یک فروند بالگرد حضور دارند.



تلاش روسیه برای بازگشت آمریکا به برجام

معاون وزیر امور خارجه روسیه از تلاش کشورش برای احیای برجام خبر داد. به گزارش ایلانا به نقل از تاس، سرگئی ریابکوف گفت: ما و واشنگتن و یکن در باره طرح چین برای برگزاری نشست چندجانبه برای بررسی بازگشت ایالات متحده به برجام گفت‌وگو و مشورت کرده‌ایم و احتمالاً در آن جلسه شرکت خواهیم کرد. ریابکوف افزود: ما همکاران ایرانی را به مسئولیت‌پذیری و خوشبینی دعوت می‌کنیم. بنابراین، اگر همه طرف‌ها آمادگی داشته باشند، من فکر می‌کنم پیشنهاد همکاران چینی ما مفید باشد و می‌تواند اجرا شود.



حمایت اصلاح‌طلبان از لاریجانی منتفی است

به گزارش خبرگزاری دانشجو، احمد شریف دبیر کل حزب همدار رابطه با بررسی کاندیداتوری افرادی چون لاریجانی در نهاد اجماع‌ساز اصلاح‌طلبان، گفت: ما بارها گفتیم که راهبرد اصلی اصلاح‌طلبان برای انتخابات ریاست جمهوری ۱۴۰۰ صرفاً کاندیدای اصلاح‌طلب است و آقای لاریجانی متعلق به اردوگاه اصلاح‌طلبان نیست که در رابطه با ایشان بحثی داشته باشیم. وی با بیان اینکه کاندیدای اصلاح‌طلبان باید خط منشی، تفکر و گفتمان اصلاح‌طلبی را پیگیری کند، افزود: با این تفاسیر حمایت از آقای لاریجانی که یک شخصیت اصولگر محسوب می‌شود و همه به این امر اذعان دارند، منتفی است.



جزئیات جدیدترین تقسیمات کشوری جنوب بلوچستان

معین‌الدین سعیدی، نماینده مردم جنوب بلوچستان در مجلس شورای اسلامی گفت: در تقسیمات جدید کشوری یک شهرستان، دو بخش و یک شهر جدید به جنوب بلوچستان اضافه خواهد شد. وی توضیح داد: به جای بخش زرآباد، دهستان کهپر در حوزه شهرستان کنارک به بخش تبدیل می‌شود تا شهرستان کنارک مشتمل بر دو بخش کهپر و مرکز شود. همچنین در حوزه شهرستان چابهار دهستان پیرسهراب تبدیل به بخش خواهد شد تا بخش‌های این شهرستان به سه بخش شامل پیرسهراب، پلان و مرکز ارتقا یابد. همچنین روستا و بندر راهبردی بریس هم به شهر تبدیل می‌شود.

سفر وزیر قطری به ایران و احتمال میانجی‌گری

امیر علی ابوالفتح در این ارتباط به «انتخاب»، گفت: در گفتگو با «انتخاب» ضمن اشاره به سفر وزیر خارجه قطر به ایران، گفت: طی ۴۰ سال گذشته که روابط بین ایران و آمریکا دائم‌دار تنش و چالش و بحران بوده، شاهد تلاش کشورهای منطقه‌ای اروپایی و غیراروپایی برای بهبود روابط بین ایران و آمریکا بودیم و در این جهت قدم‌هایی نیز برداشتند. اخیراً نیز کشور قطر که روابط خوبی با ایران و همین‌طور آمریکا دارد، تمایل خودش را برای ورود به این مسئله اعلام کرده است. واقعیت این است که منافع ملی قطر مانند سایر کشورهای حوزه خلیج فارس تا حدود زیادی تحت تأثیر روابط بین ایران و آمریکا است، ولی اینکه آیا این اقدامات می‌تواند نتیجه‌بخش باشد، خیلی قابل پیش‌بینی و تصور نیست.

روز گذشته محمد بن عبدالرحمن بن جاسم آل ثانی، وزیر خارجه قطری سفرش به ایران با همتای ایرانی‌اش، محمدجواد ظریف در محل وزارت امور خارجه دیدار و دو طرف در مورد روابط دو جانبه، منطقه‌ای و بین‌المللی گفت‌وگو کردند. دیدار با حسن روحانی نیز در برنامه سفر او به ایران بود.

سفر وزیر خارجه قطر به ایران در حالی صورت گرفت که طی روزهای گذشته اخبار زیادی درباره احتمال میانجی‌گری قطر میان ایران و آمریکا و ایران و عربستان مطرح شده است. یک تحلیلگر سیاست خارجی ام‌ادر خصوص میانجی‌گری قطر میان ایران و آمریکا معتقد است که بهبود روابط دو کشور نیازی به میانجی‌گری و کانال ارتباطی ندارد.

هاشمی طبا:



کاندیدای انتخابات ریاست جمهوری سال ۹۶ درباره طرح شفافیت آرای نمایندگان مجلس گفت: من مخالف این نوع شفافیت هستم چرا که اگر قرار باشد شفافیت درباره رای و تصمیم لحاظ شود، باید همه این شفافیت را داشته باشند؛ به عنوان مثال شورای نگهبان و تشخیص مصلحت هم باید در زمینه آرای خود شفاف عمل کنند.

به گزارش اعتماد آنلاین، سعیدمصطفی هاشمی طبا، در این خصوص افزود: از سویی این طرح استقلال رای



شده، لذا عمان را انتخاب کردند. مختصر باید به این نکته اشاره کرد که عمان در مذاکرات سابق بین ایران و آمریکا نقش یک کانال ارتباطی را داشت. وی افزود: موضوعات و اختلافات بین ایران و آمریکا کاملاً مشخص و شفاف است و طرفین بارها و بارها مواضع و نظرات خودشان را درباره موضوعات مختلف به یکدیگر اعلام کرده‌اند.

شده، لذا عمان را انتخاب کردند. مختصر باید به این نکته اشاره کرد که عمان در مذاکرات سابق بین ایران و آمریکا نقش یک کانال ارتباطی را داشت. وی افزود: موضوعات و اختلافات بین ایران و آمریکا کاملاً مشخص و شفاف است و طرفین بارها و بارها مواضع و نظرات خودشان را درباره موضوعات مختلف به یکدیگر اعلام کرده‌اند.

آرای شورای نگهبان و مجمع تشخیص هم باید شفاف باشد

داشته باشد، اما در وضعیت فعلی کشور ما، آرای شفاف نمایندگان خروجی برای کشور نخواهد داشت اینک نماینده درگیر مشکلات جدی بود.

کاندیدای انتخابات ریاست جمهوری سال ۹۶، اضافه کرد: البته به اندازه‌ای مجلس یازدهم روی این مساله مانور داده بود که در طرح شفافیت در روزهای اخیر در مجلس برای من بسیار عجیب بود و بر اینم جای تعجب دارم نمایندگان مجلس یازدهم که تا این حد برای همه امور مملکت نسخه می‌پیچند، نتوانستند این طرح را تصویب کنند.

هتاکان به روحانی، بی‌سیم به دست هستند

هاشمی طبا در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه چرا برخی گروه‌های سیاسی به مجلس برای تصویب این طرح فشار می‌آورند و حتی بیانیه و نامه می‌دهند، گفت: ظاهر آن

نمایندگان را از بین می‌برد، یک ایراد عمده دیگر در این طرح این است که مبنای تصمیم‌گیری نماینده برای رای دادن یا ندادن به طرح، منفعت یا تهدید و تطمیع می‌شود؛ یعنی باید تابع نظر گروه‌هایی باشند که یا نماینده را تهدید یا تطمیع می‌کنند.

وی تاکید کرد که خروجی رای مجلس مهم است نه تک‌تک آرای نمایندگان، و توضیح داد: شفافیت آرای نمایندگان مجلس باعث خودسانسوری نمایندگان و انحراف عملکرد مجلس می‌شود چرا که مدام با هر آری باید از عواقب موضوع واهمه داشته باشد و در عمل نماینده اسیر دست گروه‌های مختلف می‌شود.

او ادامه داد: ممکن است در برخی کشورها رای شفاف در مجلس بر اساس ساز و کار سیاسی آن کشور خروجی بهتری